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1. Milyen médon valtozik a viz adott tulaj ddnséga az adott hatasra? Egy-egy szoval valaszoljon!
a/Haa kiilsd nyomads no, forréspontja ...........
b/ Ha megfagy, TEITOLALA ...oooeeieiiieceee e e e
¢/ Ha sét oldunk benne, forraspontja ......................... e
d/ Ha felmelegszik, térfogata .......................................................

e/ Ha g6zzé alakul, SGMASEEE .............ccovviiiiiiii
f/ Ha NiSO4-ot oldunk benne, SZine .................cccceeeeimiiieiiiiiieee e e e,
g/ Ha jodot oldunk benne, SZINE ..................cccooorvceceririeernrressneneiseessesssessssesessseene
h/ Ha NH4Cl-ot oldﬁnk benne, pH-Ja ...
i/ Ha pozitiv oldsh6jii anyagot adunk hozza ................... e
j/ Ha NaCl-ot oldunk benne, pH-ja ...............cccoooiiiii e,

2. Egészitse ki az egyenleteket, és adja meg az oxidalodé és redukalodd atomok vegyjelét és
oxidacioszamat!

/I, +Clh+ H,O =10+ ClI"+H" redukalodik: ... oxidalodik: ..............

b/ Mn** + MnO4™ + H,0 = MnO, + H' redukalodik: .............. oxidalodik: ..............

¢/ MnOs + H' = Mn** + MnO4™ + H,0 redukalodik: .............. oxidalodik; ..............
3. Hogyan késziti el a kovetkezd oldatokat?

a/ 1 dm® 0,10 molos oldatot 10 mélosbc';I: ............................................................................

b/ 5%-0s oldatot 10 g 15%6-08bOL: ...,

4. Milyen miszereket/eszk6zoket hasznalunk a felsorolt tulajdonsagok, jelenségek mérésére?
(A miiszer nevét adja meg!)

a/ nyomas A e b/ sirliség b/ ........ e d
- c/térfogat G/ d/spektrum  d/ ...
- e/ hOValtozas €/ ...........ccoeeevvivvveeccriecne, f/ savassag /...

5. Soroljon fel 6 olyan, kiilonb6z6 vegyianyagot, -terméket, amelyet naponta hasznal otthon vagy az
iskolaban! Koziilik kettonek a képletét is adja meg!
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1. Adja meg 2-2 olyan atom vagy ion vegyjelét és elektronképletét, amelyek.
a/ iZotOp AtOMOK: ..o e et es e ee s
B/ 1ZOCIEKIIONOSAK:  .......oiiiiieiiieictiete ettt ettt ettt e e bt e se b st e et e eee e e
¢/ egyazon periddusban vannak: ...,
d/ aionos oszlopban, kiillonbdz6 mellékcsoport tagjai:  .......cccccooeeiiiiiiiieeieice e :
e/ ézdhos fékvantumszamu d-elektronjaik széma azonos: ettt |

2. Csoportositsa a felirt molekulakat a mega‘dott szempontok szerint:
CH,; PCl3; ClO,; CIF3; NHj; SiCly; SO,; H;O; HF; Cl,0
a/ izoelektronos molekulak: ... ettt ettt ettt e
b/ hasonlé alaka molekulak: ... e

Cf T-KOtest 18 tartaAlMAZNAK: . oo e

d/ apolarosak: ... e

3. A felsorolt molekulak mindegyike két kézponti atomot tartalmaz:
H,F3; C;Ha; H202; CoHa; NoHa; CoHs; BoHs
Valassza ki koziilitkk azt/azokat, amelybén/amelyekben
@/ NINCS E-E KOtES: . it
b/ van n-kotés: ... e
¢/ atommagjai egy egyenesen vannak: ...,
d/ atommagjai egy sikban vannak: ...
e/ a legtobb nemkot6 elektronparja van: ...
4. Milyen osszetett ionok vannak a felsorolt szilard anyagokban? Adja meg az alakjat ezeknek az

ionoknak.
Ni(NH})sC lz K}CU(CN)4 (NI‘LOzCOg
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1. Felsorolunk néhany atomot:
K: Sn; S; Pb; N; CI; Fe |
Valassza ki azokat, amelyeknek elemére és vegyiiletére igazak a kovetkezo allitasok! (A valasztott

elem, illetve 1-1 vegyiilet képletét irja be.)
a/ Elemi allapotban szinesek: ...

b/ Elemi allapotban meggyjthatok: ..............ccccoiiiiiiiiiiiiiii e
¢/ Elemi allapotban redoxi amfoter tulajdonsaguiak:
d/ Elemi allapotban vizben oldodnak: ..............cccocooviiiiiin S
e/ Hidrogénvegyileteik vizben savak: ...
f/ Hidrogénvegyiileteik vizben bazisok: ..o
g/ Oxidjaik vizzel 0xosavat adnak: ...,

i/ Oxidja (savébézis) amfoter tulajdonsagu: ..ot
2. Adja meg a felsorolt fémek latin €s angol (vagy német) nevét!:
Pb Sn Hg Fe
lating i s e

angol vagy NEMEet: ... i s e

3. Felsoroltunk néhany oxidaloszert (a), redukaloszert (b), és mindkét szerepre alkalmas vegyiiletet

(c). Irja mindegyik mellé, hogy milyen vegyiiletté alakul a redoxi-folyamatban!

a/ K2Cr207: ..................... NaOCl: ...................
b/ SnCla: Ha: .
C/ ..................... SOz ......................................... NOz .....................

4. Azonositsa a felsorolt 5 anyagot, ha azok vizes oldatai jeloletlen iivegekben vannak! Mas reagenst,
indikatort nem hasznalhat! Irja le az azonositas lépéseit a megfelel6 reakcidegyenletekkel egyiitt!
Az oldatok (kiilon tivegekben): SO,; Na;CO;; HCI; NaS203; I,
Az azonositas lépései és a reakciok:
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1. i:ja fel ' egy primer, egy siekunder egy tercier |
SZENALOM .ooovvviiecieeeeecneeiees e .............................................
AIKOROL oo et et cnee e
AMIN s e eeeerisrenieeeie eerreeeeeieeeeeees e e
képletét (jelét)!
2. Irjon példat (képlet és név) olyan vegyiiletekre, amelyek a megadott ésoponbél kettot tartalmaznak!
csoport alifas vegytilet. _ aromas vegyiilet
a/ CHi e e
B/ COOH e e et
o/ OH e e

3. Milyen karbohsavak keletkeznek erélyes oxidacioé soran
a/ ciklohexanolbOl: ..............coo oo e e
b/ naflalinbOl: ... e
o/ dietil-ketonboOl: ...

4. lrjon fel példat (reakciot) alkoholbol
A/ KON oo SR
D BT o e e et e et
C/alk@n: e e
A/ KATDONSAV: oo e

eloallitasara!

5. Milyen anyagokban fordul(hat)nak el a felsorolt vegyiiletek?

a/ karotin ..o b/ piperidin =~ ... '
o/ glicerin .......cccoociininninnnnn. d/ butil-acetat ...
e/ borkdsav........cccccooeeiiueennnn. f/1zoprén ..

6. Azonositsa a felsorolt, jeloletlen iivegekben tarolt anyagokat viz és indikator segitségével!
a/benzol ... b/ kloroform ...
¢/ naftalin ... d/ benzoesav  ........ccoeeiinnn

e/etil-amin.............................. f/ hangyasav =~ ...
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1.

Zart edényben 100 g viz van szobahdfokon, a gaztérben 1,0 mol levegd. Ha az edényt 100 °C-ra
melegitjiik, akkor a viz 10%-a a goztérbe keriil. Mekkora az edény, s mekkora benne 100 °C-on

az 6ssznyomas?

91,0 g pentan-oktan folyadekelegyet a szuksegeshez képest kétszeres mennyiségii oxigénben
elégetink. A CO, és a viz eltavolitasa utan 245 dm” standard allapotu gaz marad. Szamitsa ki:

a/ a folyadékelegy moltortjeit

b/ az égéstermék 6sszes moljat

c/ az égéstermékbdl lecsapodott viz tomeget

Osszeontiink 100-100 gramm olyan NaOH és HClOg4-oldatot, amelyeknek tomegszazalekos
koncentracioja azonos. Az oldatot 500 cm -re toltjik vizzel, s beléle 10,00 cm’-t titralunk 0,100
M sdsav- merooldattal a fogyas 30,00 cm Szamltsa kl

b/ az 6sszeontott-feltoltott oldat ionkoncentracidit.

(Atomtomegek: CI: 35,5 ate; Na: 23,0 ate)

Bazisos cink-karbonat asvany — Zny(OH)(COs), — egy mdljat sztdchiometriai mennyiségii
kénsav-oldattal reagaltatiuk. A reakcio soran 49,0 dm’ standard allapotu CO, fejlédik, és
kikristalyosodik 4 mol ZnSO4 7H,0; 20 °C-on telitett oldatban rharad az osszes cink-szulfat
20%-a. Mi az asvany képlete? Mennyi, és hany szazalékos kénsav-oldatot hasznaltunk?
Atomtomegek: Zn: 65,4, S: 32,0. A ZnSO, oldhatosaga 20 °C-on 53,8g/100 g viz.

Egy klormész-minta Osszetétele: x[Ca(ClO),: 4H2 J-y[CaCl,-2H,0]. A minta 100 mg-jat savas
KI-oldattal reagaltatjuk, s ekkor a kivalt jod redukcidjahoz 15,90 cm’ 0,100 M Na;S,0;-oldat
szitkséges. Szamitsa ki az osszetételét (mol%-ban)!
A kiegészitendd egyenletek: a/ ClO"+ 1+ H" =, + CI' + H;O

b/ Ip + $205” = T + S406~
(Atomtomegek: Cl: 35,5 ate; Ca: 40,0 ate)

100 g 10 tomeg%-os alkaliklorid-oldatot elektrolizalunk mindaddig, mig az anédon mmden klor
levalik. A katodon ekozben hidrogén fejlodik. A megmaradt oldat 1,00 g-ja 25,80 cm® 0,100 M
sOsav-mérdoldattal semlegesitheto.

a/ Melyik alkalifém kloridja volt az oldatban?

b/ Mennyi ideig tartott az elektrolizis 6 A-es arammal?

Atomtomegek (ate): Cl: 35,5; Li: 6,9; Na:23,0; K: 39,0; Rb: 85,5; Cs: 132,9

A dimetil-amin 0,010 molos oldataban a molekulak 30%-a protonalédott.
a/ Szamitsa ki a protonalddasi (disszociacios) allandot és a pH-t
b/ Hanyszoros higitasra lesz 40%-o0s a protolizis?

10 dm’-es zart tartalyban 0,10 mol H,S,0, (pirokénsav) van, amit H,SO,-SO; elegynek is
tekinthetink. Ha az edényt 350 °C-ra melegitjiik, lejatszodik a H,SO4 <= SO; + H,0 gaz-
fazisu disszociacio, s ekkor az egyensulyi gazelegyben literenként 6,7 millimol H,SO, van, a
tobbi viz és SO3. Szamitsa ki az egyensilyi gazelegy mol%-os 6sszetételét, és a fenti egyenletre
az egyensulyi allandét.



